

日婦居港30載 力推中日文化交流

獲團結香港基金邀請分享心得 讚港充滿活力文化底蘊深厚

香港作為國際大都會，且在「一國兩制」框架下擁有「背靠祖國、聯通世界」的得天獨厚優勢，多年來海納百川、廣泛吸納中外文化精髓，持續吸引來自世界各地的人才和企業來港，匯聚成一個多元文化的社會。為了更深入了解居於香港多年外籍人士的生活，團結香港基金「我們的香港故事」系列昨日邀請香港和僑會會長、香港日本文化協會理事福田惠子，分享她作為一位傑出的商業領袖和文化大使，在香港長達超過30年事業發展的心路歷程，以及促進跨文化交流的感悟。她視推動中國與日本的文化交流為人生座右銘，並持續投身於各種相關活動。

● 香港文匯報記者 吳健怡

生於日本福岡的福田惠子，30年前移居來港，最初來港的目的是為了學習普通話及粵語，但是擁有深厚的文化人類學學術背景、精通多種語言的她，最終成功在商界及非牟利機構之間，

搭建文化溝通橋樑。她指出，香港充滿活力且有着深厚的文化底蘊，使她着迷不已，更讓她事業有成。

指和服是三國時由吳國傳入日本

喜愛穿着和服的福田惠子指出，和服在日本也稱為「吳服」，原因是日本和服所用的絲織物亦源自於中國，在三國時代由吳國傳入日本因而得名。而實際上，為了紀念吳國時代傳入日本的和服，日本至今仍普遍稱和服為「吳服」。

她形容，在日本的語言、傳統服飾和各種文化中，都有可以稱之為「DNA」的中國元素，更像核心般存在，認為中日之間要建立堅固且長久的友誼，需要通過民間深厚的文化交流，「正因如此，我視推動中日的文化交流為我人生的座右銘，持續投入各種相關活動。」

團結香港基金總裁李正儀為活動致開幕辭時表



● 福田惠子(左五)昨日應邀出席團結香港基金「我們的香港故事」系列，分享她在香港超過30年事業發展的心路歷程。
香港文匯報記者吳健怡攝

示，昨日的活動充分體現了透過文化交流聯繫世界的使命，「香港一直是一個東西文化匯聚、多元文化融合的地方。通過『我們的香港故事』系列，可

讓大家思考到香港的多元化如何讓我們互相學習，透過與世界的聯繫，挑戰固有觀念，創造新機遇，特別是渴望跨越地域作出改變的人。」

近百校學生感受「秦風唐韻」中華魅力

香港文匯報訊(記者 高鈺)由香港教育工作者聯會愛國教育支援中心、陝西歷史博物館和秦始皇帝陵博物院聯合舉辦的「秦風唐韻」進校園活動近日成功展開，吸引近百間香港中小學學生參與「秦風唐韻」工作坊，多角度體驗中國傳統歷史文化，感悟中華禮儀之邦的獨特魅力。

是次活動獲中央政府駐港聯絡辦教育科技部、經濟部和陝西文物局指導，由憲法和香港基本法推介聯席會議和驪山公司支持。「秦風唐韻」工作坊的內容豐富多彩，包括秦始皇帝陵博物院為港生帶來「華夏有衣—秦服體驗」，讓學生深入了解秦代服飾的特點和秦代禮儀文化等內容，還有「簡讀大秦」、「秦人與馬」的文化體驗。

港生可DIY製作唐代服飾

陝西歷史博物館帶來了「錦繡衣冠—唐代服飾DIY體驗」，讓港生透過手工製作樂趣，經歷一場穿越時空的文化之旅。學生在專業指導下親手剪裁古代壁畫中的服飾，深入了解唐代服飾文化和工藝技巧，還可通過學習古代服飾知識、體驗裁



● 近百間香港中小學學生參與「秦風唐韻」工作坊，以多角度體驗中國傳統歷史文化。
主辦方供圖

剪縫製等步驟，參與者既能感受到唐代服飾的精緻華美，又能在動手實踐中提升動手能力。該館活動尚包括「大話唐朝·智勇大闖關」遊戲化體驗、「武惠妃石槨拼貼畫DIY」的視覺藝術式體驗。

有關工作坊與學校教學相輔相成，更結合中國歷史科、小學人文科，甚至STEAM課程，成為全



● 學生有機會親身試穿古代服飾。
主辦方供圖

方位學習的優良範例。不少參與同學都覺意猶未盡，期待來年活動能夠繼續舉辦。

此外，陝西博物館團隊特別為教育局「憲法及基本法大使」培訓開設了四場中小學專場，反應十分熱烈，在對推動陝港兩地教育、文化等領域的交流起了顯著作用。

場館租用政策改革 紅館以演唱會優先

香港文匯報訊 康文署昨日宣布，改革轄下表演場館租用政策，目的是騰出更多檔期供不同藝術團體使用，並為表演場地作更明確定位，促進表演藝術的多元化、專業化、產業化及盛事化發展。其中紅館的定位改為演唱會優先。

經改革後，可以容納過萬人的紅館會改變過往體育優先的定位，將提供更多檔期發展演唱會經濟。

預計將於年底全面啟用的東九文化中心，將預留作推動長期演出(長演)及藝術科技的重點場地。其中，東九劇院將預留作長期表演，將成為推動藝術科技發展的重點場地，配合快將面世的「重點演藝項目計劃」，目標是促進更多具代表性的本地大型重點表演藝術創作、誕生，以至長演，推動產業化和文旅融合發展。東九文化中心將不設「場地夥伴」，並會推出特別租務安排予長演及藝術科技項目，詳情將於下月公布。

沙田大會堂演奏廳會預留為粵劇場地，供符合相關演出條件的粵劇團體，可於全年以特別訂租優先租用作職業班參演的粵劇長劇及折子戲演出。與東九文化中心一樣，相關項目及團體會有特別租務安排，且不納入「場地伙伴計劃」。

KB 建滔集團再度受銀行界熱烈追捧

超額認購完成80億港元五年期銀團貸款 連續20年積層板市場全球第一

2025年80億港元五年期可持續發展表現掛勾銀團貸款

建滔集團(「建滔」或「集團」)(香港交易所主板上市代號00148)宣布成功完成一項總額達80億港元五年期可持續發展表現掛勾的銀團貸款(「銀團貸款」)。集團原計劃籌組60億港元銀團貸款，由於市場反應非常熱烈，成功吸引26間國際、中資及本地銀行參與，較初始目標超額認購逾2.8倍，最終籌組金額擴大至80億港元。

在當下國際貿易緊張及地緣政治局勢高度不確定的陰霾下，本次銀團貸款反應仍然十分踴躍，並獲得全球各地知名銀行的鼎力支持，顯示金融市場對建滔穩健的財務狀況以及未來的業務發展充滿信心，對於建滔一直堅持創造可持續發展的長期價值充分肯定。同時，銀團貸款反應熱烈，充分體現香港資本市場的蓬勃活力，再次彰顯其作為國際金融中心的穩健地位與全球競爭力。

建滔連續20年排名全球第一

根據Prismark最新報告，2024年全球積層板市場總額為151億美元，建滔蟬聯冠軍，連續20年居全球銷售榜首。這一卓越成就不僅展現了集團在科技研發、生產規模及市場競爭力的全球領先優勢，更突顯其作為積層板行業標竿企業的深厚實力與持久影響力。



建滔一直致力推進可持續發展，包括採用清華大學環境學院開發的先進低能耗碳捕集技術，以及積極投資於綠色電力、熱能回收等項目。

吸引共26家 國際知名銀行參與

是次銀團貸款獲以下銀行的支持：

- 恒生銀行有限公司
- 香港上海滙豐銀行有限公司
- 三菱UFJ銀行股份有限公司
- 渣打銀行(香港)有限公司
- 上海商業銀行有限公司
- 星展銀行有限公司
- 瑞穗銀行有限公司
- 中信銀行(國際)有限公司
- 大新銀行有限公司
- 興業銀行股份有限公司香港分行
- 意大利聯合聖保羅銀行股份有限公司香港分行
- 東亞銀行有限公司
- 華夏銀行股份有限公司(香港分行)
- 台北富邦銀行
- 大華銀行有限公司
- 浙商銀行股份有限公司(香港分行)
- 法國工商銀行香港分行
- 南洋商業銀行有限公司
- 印度國家銀行香港分行
- 集友銀行有限公司
- 招商永隆銀行有限公司
- 渤海銀行股份有限公司(香港分行)
- 交通銀行(香港)有限公司
- 創興銀行有限公司
- 上海銀行(香港)有限公司
- 玉山商業銀行股份有限公司香港分行

(資料由客戶提供)



建滔在香港舉行80億港元銀團貸款簽約儀式。